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 දී ඇති රූපයේ ඇති මුළු ඍජුය ෝණාස්‍ර ගණන කීයද? 

 

යෙහිදී රූපයේ ඇති කුඩා ඍජුය ෝණාස්‍රවලට 1 සිට පිළියවලින් 2, 

3, 4, ...... ආදී වශයයන් අං  යයාදා එෙ සංඛ්‍යා සියල්ල එ තු 

කිරීයෙන් පිළිතුර ලබා ගත හැ . 

1 + 2 + 3 + 4 + 5 = 15 
 

 

 

 

යෙහි ඇති මුළු ඍජුය ෝණාස්‍ර ගණන 

යසවීයේදී පළමු යේළියට 1, 2, 3 

වශයයන්ද පළමු තීරයට 1, 2 

වශයයන්ද අං  යයාදා ඒවා එ ට 

එ තු  ළ යුතුය. ඉන් පසු එෙ 

අගයන් යද  ගුණ  ර පිළිතුර ලබා              

                                                                                          ගත යුතුය. 

3 x 6 = 18 
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යෙෙ රූපයේ ඇති සෙචතුරශ්‍ර ගණන 

යසවීයේදී ෙැද ඇති විශාල ඍජුය ෝණාස්‍රයේ 

මුළු ඍජුය ෝණාස්‍ර ගණන යසායා විශාල 

ඍජුය ෝණාස්‍ර යද  එයට එ තු  ළ යුතුය. 

 

 

3 x 3 = 9                           9 + 2 = 11 

 

 

 

 

• එ  ළග පිහිටි සංඛ්‍යා තුන  එ තුව 96 කි. මුල් සංඛ්‍යාව කුෙක්ද? 

යෙහිදී ප්‍රථෙයයන් 96, 3 න් යබදිය යුතුය. එවිට පිළිතුර යලස ලැයබන්යන් එෙ සංඛ්‍යා තුයනන් ෙැද 

සංඛ්‍යාවයි. 

96 ÷ 3 = 32 (ෙැද සංඛ්‍යාව) 

32 - 1 = 31 (පළමු සංඛ්‍යාව) 

32 + 1 = 33 (තුන්වන සංඛ්‍යාව) 
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• 2000 වර්ෂය අයත්වන සියවස හා දශ ය යසායන්න. 

යෙහිදී දී ඇති වර්ෂයයන් එ ක් අඩු  රන්න. ඉන් පසු ලැයබන වර්ෂය ඉලක් ේ යද  බැගින් 

ය ාටස් යද  ට යබදා මුල් ඉලක් ේ යද ට 1 ක් එ තු  ර සියවස ලබා ගන්න. තුන්වන 

ඉලක් ෙට එ ක් එ තු  ර දශ ය ලබා ගන්න. 

 

 

 

  

 

•  ාණුවක්  ැපීෙට මිනිසුන් තියදයනකුට දින 60 ක් ගත යේ. යෙෙ  ාණුව දින 5  දී  පා 

නිෙ කිරීෙට මිනිසුන් කී යදයනකු යයදවිය යුතුද? 

මිනිස් දින ගණන = මිනිසුන් ගණන x දින ගණන  

3 x 60 = 180 

ලැබුණු පිළිතුර 5 න් යබදා පිළිතුර ලබා ගත යුතුය. 

180 ÷ 5 = 36  
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• මිතුරන් හය යදයනකු එකියන ා සුබ පැතුේපත් හුවොරු  ර ගන්නා ලදී. එවුන් අතර 

හුවොරු වූ  ාඩ් ගණන කීයද? 

 

6 x 5 = 30 

• තො විසින් තොටෙ සුබ පැතුේපත් ලබා යනායදන නිසා එ ක් අඩු සංඛ්‍යායවන් ගුණ  රයි. 
 
 

 

 

• නත්තල් උත්සවය යවනුයවන් යහළුවන් 10 යදයනක් එකියන ාට දුර ථනය ෙගින් සුබ 

පතන ලදී. යෙහිදී සිදු වූ දුර ථන ඇෙතුේ ගණන කීයද? 

 

10 x 9 ÷ 2 
  
90 ÷ 2 = 45 

 

 

 

 

• යහළුවන් 8 යදයනක් එකියන ාට අතට අත දුන්යන් නේ අතට අත දුන් වාර ගණන කීයද? 

8 x 7 ÷ 2 
  
56 ÷ 2 = 28 
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• නිවස  කුකුළන් හා ගවයින් නව යදයනක් වූහ. උන්යේ මුළු පාද ගණන 26 කි. නිවයස් සිටි 

කුකුළන් ගණන හා ගවයින් ගණන පිළියවලින් කීයද? 

 

26 ÷ 2 = 13 
  
13 - 9 = 4 (ගවයින්) 
  
9 - 4 = 5 (කුකුළන්) 
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